

# 余音绕梁 二七区元宵节期间群众文化活动精彩纷呈

挂灯笼猜灯谜、风情庙会、文艺汇演……二七区元宵节期间的各种文化活动又把“年味儿”闹得十足。元宵节期间,二七区为了让辖区群众度过一个温馨、愉悦的佳节,举办了丰富多彩的文化活动,让今年的元宵节别有风味,为辖区群众奉献了一场精彩的文化盛宴。记者 景静 通讯员 邢哲 徐贝贝 王利滑 文/图



人和路街道郑飞秧歌队在绿城广场参加展演活动



淮河社区元宵节活动中小朋友学习画灯笼



淮河社区居民猜灯谜



德化街街道第七届风情庙会节草编表演



## 【风情庙会】 第七届风情庙会节在百年德化园区举行

锣鼓喧天庆元宵,张灯结彩逛庙会。2月11日上午,二七特色商业区暨德化街街道第七届风情庙会节在百年德化园区隆重开幕。开幕式上,舞龙队在嘹亮的锣鼓声中献上了双龙戏珠、祥龙献瑞、龙腾虎跃等精彩表演,另有舞狮、鼓阁、扭秧歌等节目助阵,吸引了众多市民驻足观赏,现场掌声

不断。在庙会节现场,既有捏泥人、吹糖人、中国结等年味十足的传统技艺展示,草编、彩灯、剪纸、泥塑、面人等民间绝艺绽放异彩,也有蛋雕刻、吹玻璃、现场作画等独具特色的现代艺术表演,为郑州市民上演了一场集历史、艺术、创意于一体的节日饕餮盛宴。

## 【民俗表演】 侯寨乡 举办民俗表演庆元宵佳节

2月11日,侯寨乡开展了丰富多彩的民俗表演活动,为辖区群众献上了一场元宵节饕餮盛宴。上午9点,在侯寨乡政府门前广场上,各村表演队一字排开,“火力全开”,锣鼓敲得震天响,村民们身着盛装,喜笑颜开。各文艺队伍到指定场地进行民俗表演,演出内容丰富多彩,其中尖岗村、侯寨社

区组织开展了舞狮、广场舞、秧歌等民俗表演。在尖岗村活动现场,舞狮队的演员将狮子表演得活灵活现,百余名群众兴致勃勃地观看表演,赞叹声和掌声不绝于耳。村民们赞叹之余表示,随着新型城镇化建设进程加快,很多村庄都没有了,村子虽没了,人心不能散,在传统节日把村民们重新集结在一起,大家显得格外亲。

## 【挂灯笼、猜灯谜】

### 西彩社区 开展“猜灯谜 闹元宵”活动

2月9日,铭功路街道西彩社区邀请辖区居民开展“猜灯谜 闹元宵”活动,工作人员提前将社区装扮出节日的气氛,挂上一个

个红灯笼显得格外喜气洋洋。下午3点整,猜灯谜活动正式开始,居民们争先抢着猜灯谜,现场欢声笑语,一片祥和。

### 绿城社区 猜灯谜、品元宵

2月10日一大早,大学路街道绿城社区在101号院健身园广场开展了一场别开生面的“猜灯谜、品元宵”活动,活动现场喜气洋洋。前来参加活动的有辖区居民、职工等共

计100余人,200多条具有知识性、趣味性的灯谜,一下子吸引了大家的注意力。他们有的对着一个灯谜苦思冥想,有的几个人聚在一起,你一言我一语猜测答案,猜到答案的居民兴高采烈地领取了小奖品。

### 高山路街道 开展闹元宵、猜灯谜活动

2月11日,高山路街道嵩南社区、郾都社区积极组织辖区文艺志愿者开展闹元宵、猜灯谜活动,与辖区居民共度元宵佳节。精彩的扭秧歌节目、传统的旱船表演,

吸引了来来往往的人群驻足观看,而由本市灯谜专家亲自编写的600余条灯谜更是吸引了一大批猜谜爱好者参与其中。此次活动为元宵节增添了喜庆的气氛,传承了民俗文化,丰富了群众的精神文化生活。

## 【包饺子、品汤圆】 河医社区 包饺子、品汤圆,共度元宵佳节

2月10日,五里堡街道河医社区处处洋溢着欢乐的气氛,办事处书记、主任与居民欢聚一堂,大家一起包饺子、品汤圆,共度元宵佳节。

活动现场,有的和面,有的擀皮,有的包饺子,一会儿工夫,桌子上就摆满了精致的饺子。社区多才多艺的“巧奶奶”和青少年志愿者们还在现场用橘子、胡萝卜、剪纸等做了惟妙惟肖、寓意吉祥的“小鸡”,更增添了浓浓的过节气氛。除了包饺子,社区还为老年人准备了汤圆,汤圆即团圆,象征全家人团团圆圆、和睦幸福。

## 【职工活动】 区总工会 举办猜灯谜和拔河比赛

2月10日上午,区总工会在政通路小学举办了2017年“迎元宵”猜灯谜活动。2500条充满知识性、趣味性的灯谜在大红灯笼的映衬下显得格外醒目,广大职工踊跃竞猜,在欢庆元宵佳节的同时,也丰富了文化知识、加强了彼此之间的交流、增进了感情。



区总工会举办职工拔河比赛

下午,区总工会在政通路小学举办了2017年职工拔河比赛,全区的36支代表队近千名职工参加了比赛。比赛中,各参赛队伍都排出最强的比赛阵容,齐心协力勇争第一,展现出了顽强的拼搏精神和团结协作精神。在场的干部职工组成拉拉队为比赛队员呐喊加油,哨子声、呐喊声此起彼伏,将现场气氛推到了高潮!

## 区人社局 开展内容丰富的庆元宵活动

2月10日,二七区人社局开展了内容丰富的庆元宵活动。活动本着欢快、节俭、朴素的原则,共分为猜灯谜、乒乓球赛、双升、下跳棋等,全局100多人参加,活动在轻松愉快的气氛中开始。现场气氛欢乐活泼,笑语声、欢呼声此起彼伏,全局干部职工热情参与到活动中来,寓乐于乐,快乐互动,欢度了佳节,增进了友谊。



侯寨乡民俗表演现场扇子舞节目



侯寨乡民俗表演现场舞狮子节目

## 【文艺汇演】 玫瑰花园社区 开展文艺汇演庆元宵

2月10日上午,长江路街道玫瑰花园社区活动室内一片欢声笑语,这是社区组织开展的庆元宵活动,社区里的党员、居民代表、志愿者参加了活动。本次活动既有小朋友们的民族舞、俏玫瑰艺术团的歌舞表演,又有居民朋友们的即兴表演,赢得了现场阵阵掌声。同时,玫瑰花园小区和兰亭名苑小区还设有广场猜谜语活动。这些谜语形式各异,兼具娱乐性,又具知识性。现场大家都兴致勃勃地猜着谜语,没多久,近500条谜语就被居民一



玫瑰花园社区举办元宵文艺表演

## 【宣传知识】 解放路街道开展计生服务和综治宣传活动

2月10日上午,解放路街道在汇港新城院内举办了丰富多彩的元宵节活动,内容包括文艺汇演、品元宵、猜灯谜和自制灯笼展览等环节。元宵活动在歌曲《我们的中国梦》中拉开序幕,先后表演了多个精彩节目,社区北门四周悬挂着30条妙趣横生的灯谜也吸引了过往群众。同时,开展

了以“喜气洋洋闹元宵·和谐计生惠万家”为主题的计生宣传服务活动和针对家庭常见的可预防的安全知识和老年人经常可遇见的传销、诈骗、防盗、反邪教为主题的综治宣传活动。这些活动既弘扬了中华民族优秀传统文化,又丰富了社区群众的精神文化生活,赢得了群众的一致好评。

## 【系列活动】 福华街街道 各社区积极开展元宵节文化活动

2月10日,福华街街道各社区积极开展元宵节文化活动。七一三社区在研究所职工家园一楼开展“欢乐猜灯谜 喜庆闹元宵”活动。会场内,一个个火红的灯笼在空中摇曳,谜语涵盖了生活常识、计生知识、法律知识、党建知识等,既生动有趣,又具知识性。居民们或相互商量,或凝神思考,或争相抢答,活动现场十分热闹。苗圃花园社区在社区文化广场举

办了“浓浓邻里情 欢乐闹元宵”主题系列活动。随着欢快的音乐响起,辖区退休党员志愿者文化服务队带来的《福门开,好运来》手绢舞拉开了此次活动的帷幕。接下来的少儿才艺展示活动,孩子们自己主持,自己报幕,舞台范儿十足。优美的民族舞、动感的健身操、幽默诙谐的双口相声、有趣的绕口令以及传统的快板表演等,节目形式多样多样。

## 人和路街道 翻着花样闹元宵

2月10日,元宵佳节来临之际,人和路街道正以丰富多彩的方式度过这一传统节日。联合社区、华府社区在辖区举行了元宵节猜灯谜、吃汤圆活动。精心准备了百余条灯谜供大家竞猜,并设置了奖品。在水岸社区居民楼院中,一场“浓情元宵·情满水岸”元宵节联欢活动正在文艺汇演中拉开帷幕,健美操表演以在机器上跳舞的方式呈现出来,赢得现场居民阵阵掌声;小苹果舞蹈老少皆

宜,大人和小孩在现场随着舞蹈演员的动作,整齐划一;现场还开展了趣味猜灯谜活动,氛围浓厚,温馨甜美。2月10日,人和路街道郑飞社区携郑飞秧歌队到绿城广场参加“郑州市2017年华夏优秀传统文化民间文化展演”活动。上午10点,秧歌队在欢快的锣鼓声中拉开了展演活动的序幕,她们分成四行,身穿整齐的秧歌服,随着优美的乐曲,秧歌各种优美的舞姿不断地吸引周围的市民前来观看。